

## 交換學生電子報第一期

荷蘭鹿特丹管理學院

99 年度 第一學期

97352013 金融碩三 楊瑋勻

本期電子報要介紹的講解的就是行前準備。來荷蘭交換，最大的好處就是用英文就可以行遍荷蘭，荷蘭人英文極好，對外國人也十分友善，治安又好，非常適合當交換學生。另外，荷蘭人辦事效率也還不錯，所以聽到其他朋友遇到的辦居留證辦三個月、辦事員不會講英文等等這些行政上的問題，在荷蘭應該是不會有這些問題。再學校寄出交換生推薦名單給 RSM 後，隔天就會立刻學校批准的信及一些關於學校的資訊，讓我對 RSM 的辦事效率印象深刻，後續還有辦居留簽證 (MVV) 及申請住宿的信，這兩件事是比較麻煩的事情，在此說明

### 申請 MVV

這只要將 RSM 助教所要求的文件備齊，在規定時間寄給 RSM 就沒有問題了。比較麻煩的是財力證明，強烈建議直接匯錢給學校，因為荷蘭學校對財力證明要求非常嚴格，第一要有存款銀行英文的地址電話，第二不能有 deposit 或是 savings 等字樣，這非常的麻煩，我當初問了十間以上的銀行，其中有存款銀行英文的地址電話只有聯邦銀行跟台灣中小企銀，我在台灣中小企銀開了戶並要了存款證明，但是他上面有 deposit 字樣，所以學校還是不接受，最後我還是選擇直接匯錢給學校，簡單省事!!!還有就是出生證明，學校給的文件有的說要有的說不用，很怕出包所以我辦了，但我在申請 MVV 及 VVR 時都沒有用到，後來才知道有些朋友也都沒有辦，所以這道手續應該是可以免了。

### 申請住宿

RSM 交換生的住宿都是委託 shortstay 這間仲介機構辦理，建議早點申請宿舍，就可以住到除了貴一點什麼都很好的 CASA，一個月是 415 歐，但要是沒有搶到 CASA，shortstay 其他的房子有的是離學校遠有的是周遭都是住黑人，那可就要三思。CASA 是附家具的雅房，裡面應有盡有，廚具盤子杯子吸塵器都有，但就是沒有微波爐跟烤箱，所以大同電鍋其實還挺實用的，可以在 PTT 上的 STUDYINNL 或是 HOLLAND 看有沒有二手的，洗衣服則是要到對面的 I-house 登記使用。兩個人共用衛浴跟廚房，維持整潔還算容易，不會有廚具不敢用廁所不敢上的問題，但缺點就是很容易變成宅宅，因為只要一進入房間就沒有再出門的必要，也不容易認識新朋友。周圍住宿品質很不錯，離學校和超市都算近，建議可以買腳踏車，要是真的沒有的話，可以搭 tram 或是走路，走路也都在 15 分鐘內到的距離，所以挺方便的。另外還有 I-house，印象中五百多歐，房間比 CASA 更大，也是兩個人共用衛浴跟廚房，有微波爐跟烤箱，還有小小的交誼空間。但基本上，CASA 的空間就已經很足夠，所以建議住 CASA 就夠囉!!

### 攜帶的用品

荷蘭真的超方便，幾乎所以東西都買的到，價格也算合理，尤其大部分 shortstay 提供的都是附家具的雅房，真的需要的，可能就是泡麵碗跟便當盒，外國人通常喝濃湯，也就只有濃湯碗，便當盒其實就是裝麵包的東西，荷蘭人中午通常只吃麵包就解決，有些課甚至會開在 11-1 點，有時自備中午的麵包是必要的。另外抽取式衛生紙及隨身包面紙這裡真的買不到，可以從台灣帶。另外就是文具，這裡文具不便宜，所以盡量也從台灣準備。

### 衣著

荷蘭人最常使用的是洋蔥式穿法，也就是外面一件大衣，裡面穿短袖，到了室內就脫大衣即可，建議帶抗風雪的附帽大衣，荷蘭除了下雪外也常刮荷蘭式颱風，下雨也是家常便飯，而且不撐傘，台灣人這樣可能會頭痛，所以帽子是必備。若遇到冬天，可以再準備手套、口罩、厚襪子，這樣就很足夠了。



CASA 內部